



主办:中共巫山县委 巫山县人民政府



巫山网: http://wushannews.com/

巫山政府公众信息网: http://wush.cq.gov.cn

顾问:曹邦兴 付嘉康 编委会主任:黄勇 社长:陶举斌

# 广东省水利厅来巫山考察调研

本报讯(记者 卢先庆 罗彬) 10月19日,广东省水利厅党组书记、厅长王立新一行,来我县考察调研对口支援工作。

当日,在县委书记曹邦兴陪同下,王立新一行深入县龙江新区、大昌湖国家湿地公园、大昌镇幼儿园和双龙镇白坪村等地,考察我县在教育事业、城市建设、乡村振兴等方面对口支援项目中的推进情况。

王立新表示,近年来,巫山全面落实党的二十大精神,强化稳进增效、除险清患、改革求变,惠民有感工作导向,抓好“两件大事”,打造“四张名片”,突出“四大抓手”,在城市建设、乡村振兴、民生改善、文化旅游等方面取得了很好的成绩。

同时,巫山抓实抓细广东对口支援项目,不遗余力推动援建工作结出硕果,助力巫山高质量发展。下一步工作中,广东省水利厅将进一步加大与巫山对口支援项目对接力度,以更积极的行动,统筹安排专项资金加大帮助和支持力度,加快对口支援项目建设,做实、做好对口支援工作。

曹邦兴热烈欢迎王立新一行前来考察调研。他说,多年来,广东省把对口支援工作作为重大政治任务,视支援巫山发展为己任,情牵库区、心系巫山,援助项目、援助资金、安置移民、培训人才,有力助推了巫山经济社会发展。双方互动频繁,感情越走越近,越走越“亲”。

(下转第二版)

## 全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

### 全县平安建设暨防范化解重大风险工作推进大会举行

# 心往一处想 劲往一处使 全力交出全年经济发展和平安稳定高分报表

本报讯(记者 向君玲 罗彬) 10月20日,全县平安建设暨防范化解重大风险工作推进大会举行,深入学习贯彻习近平总书记关于平安中国建设的重要论述,坚持除险清患工作导向,以最严厉的作风、最严格的措施、最严肃的问责坚决打好“六大攻坚战”,着力推动更高层次的平安巫山建设。

会议以视频会议形式召开。县委书记曹邦兴出席会议并讲话。县委副书记、县长付嘉康主持会议。县领导邓昌君、柴承刚及相应职级市管领导干部出席。县领导熊伟、王春梅、陈健、翟小满、杨苹、罗伟、黄文武分别安排部署信访突出问题化解、隐性债务风险化解和安全生产、矛盾纠纷“大排

查大起底大化解”、长江经济带污染治理和生态环境保护、地质灾害防治、森林防火、“保交楼惠民生”以及社会治安、全民反诈、禁毒和打击整治枪支爆炸物品等工作。

曹邦兴指出,要深入领会习近平总书记的重要指示精神,客观分析形势,充分认识平安建设工作的极端重要性和现实紧迫性。要坚持“人民至上、生命至上”的理念,以时时放心不下的责任感,统筹推进各领域安全,切实维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定。全县上下要结合主题教育,系统化、模块化、体系化学习习近平总书记关于平安中国建设的重要论述,以坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”的政治自觉做好平安稳定。

曹邦兴强调,要细化工作措施,抓好工作落实,坚决打赢打好“六大攻坚战”。要以“六大攻坚战”为统揽,统筹抓好政治安全、经济安全、社会安全,有力有序推进“保交楼惠民生”攻坚战、信访突出问题化解三年攻坚战、长江经济带污染治理和生态环境保护、三峡库区危岩治理攻坚战等工作。下一步,问题要找准,做到“心中有数”;重点要管住,做到“管理到位”;化解要精准,做到“行之有方”。同时,要强化责任落实,做到激励和问责两手硬,确保社会大局和谐稳定。责任落实到岗到人,激励问责要见人见事、机制运行要高质量。

就巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作,曹邦兴强调,各级

各部门要查漏补缺,持续巩固脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴,加快建设宜居宜业和美乡村。要全面开展自查提升,通过“大走访大排查大整改”行动全面开展自查;要加快补齐人居环境、耕地保护等短板弱项。要牢牢守住粮食安全、耕地保护、不发生规模性返贫“三条底线”,切实帮助群众解决实际困难,不断提升群众满意度。要坚持用发展思维推动乡村全面振兴。学习借鉴浙江“千万工程”经验,以落实“四千行动”为引领,全面激发乡村发展活力、创新力和竞争力,全力推动乡村振兴走在前列作出示范。要持续做好“土特产”文章,持续推动宜居宜业和美乡村建设,加快总结提炼形成乡村治理“下庄经验”。

(下转第三版)

## 巫山地质灾害防治典型获市政府通报表扬

本报讯(记者 向君玲 罗彬) 10月20日,市规划自然资源局、市应急管理局、巫山县委县政府举行会议,表扬成功预警处置铜鼓镇兑窝子坪特大型滑坡灾情的单位和个人。

会上,市规划自然资源局党组成员、副局长韩列松宣读了市政府的表扬通报文件。根据《地质灾害防治条例》规定,市政府对巫山县委政府和铜鼓镇政府、县规划自然资源局、县应急管理局以及驻守地质工程师李治伟、群测群防员王安然给予通报表扬,并按照《重庆市地质灾害成功避险奖励暂行规定》,给予驻守地质工程师李治伟、群测群防员王安然相应奖励。

会议以视频会议形式召开。县委副书记、县长付嘉康主持会议。市规划自然资源局党组成员、副局长韩列松与市应急管理局一级巡视员陈绍丛,县委书记曹邦兴,县委副书记、县长付嘉康现场为李治伟、王安然发放奖励。县领导邓昌君、柴承刚、熊伟、王春梅、陈松、陈健、翟小满、苗剑及相应职级市管领导干部出席。

通报指出,市政府近日通报表扬成功预警处置巫山县兑窝子坪特大型滑坡灾情的单位和个人。这是《重庆市地质灾害成功避险奖励暂行规定》自今年7月1日施行以来,首个获市政府表扬的地质灾害防治典型。

巫山县铜鼓镇兑窝子坪发生850万立方米特大型土质滑坡,造成42栋房屋倒塌。因提前发现和及时预警,当地果断转移避险群众66起,紧急避险撤离群众414户1201人;成功处置抱龙镇洪水灾情和铜鼓镇特大型滑坡灾情;在不到一个月的时间完成对笔架山和望霞危岩影响区域275户677人全部完成永久性搬迁,交出了平安重庆建设的高分报表。

曹邦兴指出,今年以来,我县坚决落实习近平总书记号令,在市委、市政府坚强领导下,在市规划自然资源局、

市应急管理局等市级部门关心指导下,全县上下同心协力、众志成城,面对长时间强降雨的恶劣天气,成功应对各类地质灾害险情66起,紧急避险撤离群众414户1201人;成功处置抱龙镇洪水灾情和铜鼓镇特大型滑坡灾情;在不到一个月的时间完成对笔架山和望霞危岩影响区域275户677人全部完成永久性搬迁,交出了平安重庆建设的高分报表。

尤其是近段时间在自然灾害处置过程中,广大干部群众冲锋陷阵,担当作为,涌现出了群测群防员向良付、王安然,地质工程师李治伟等一批先进典型。

(下转第三版)

### 尊重群众意愿 发挥群众主体作用

## 我县以产教社融合发展助力乡村振兴

本报讯(记者 向君玲 罗彬) 10月20日,县委书记曹邦兴主持开展巫山县产教社融合发展助力乡村振兴专题培训。

培训会邀请中国十大社工人物,中国社会工作联合会社区工作委员会专家委员廖晓义为与会人员进行专题授课。结合自身长年扎根基层社区开展乡村建设的实践经验,廖晓义以“一体”“三会”“三院”“三化”,即社会治理共同体,互助会、联席会、爱乡会“三会”,庭院、大院、书院“三院”,社会化、生态化、数字化“三化”等为主线,深入浅出地探讨了社会工作推进社会治理,以社会治理推动乡村振兴的话题,创新探索产教、社融合的社会治理,为助力巫山全

面推进乡村振兴提供了切实可行的方法。

廖晓义特别强调社会工作对于社会治理和产教社融合发展的意义。社会工作的基本任务就是社会建设,而这本来就是党的群众路线的老传统,我们的干部应该弘扬这样的老传统,成为具有社会治理、乡村文教和产业发展综合能力的新型社会工作者。

曹邦兴指出,习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,是全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴的思想指引,也是新时代党员干部应拥有的思想观念和行动准则。党员干部要系统的学习和领会,在工作过程中认真执行,用干部的辛苦换取群众的满

意度、认可度。曹邦兴说,要坚持以人民为中心,以服务人民为目标,把人民群众的利益放在首位,在工作中充分尊重人民的意愿,发挥群众的主体作用。同时,坚持问题导向,以人民群众的实际需求为出发点和落脚点,把党的理论研究和实际工作结合起来,保证工作中的规范性和创新性,注重结果和效果,让人民群众真正有幸福感。

曹邦兴最后强调,要以本次产教社融合发展助力乡村振兴专题培训中的“一体”“两会治理”“三会”“三院”“三化”,实现“六好”为工作目标,建宜居宜业和美乡村。下一步,要坚持党建引领,坚持以自治为本、法治为纲、德治为根、智治

为基,不断健全乡村综合治理体系,化解矛盾、强产业、育新风,探索新时代下乡村综合治理的新路子。

会议以视频方式举行。县“四大家”领导及相应职级市管领导干部;县委有关部门,县级有关部门,有关人民团体、重点企业和金融机构等单位主要负责人;各乡镇(街道)党(工)委书记;县农业农村委、县乡村振兴局领导班子成员;各乡镇(街道)领导班子成员,村(社区)支部书记及有关工作人员在分会场参会。

培训会结束后,廖晓义带领团队来到巫山产教社融合发展试点之一的大昌镇宁河村,为定点服务站授牌。

### 付嘉康与重庆渝富控股集团党委书记、董事长胡际权一行调研交流

## 义不容辞担起结对帮扶的政治责任 社会责任 经济责任

本报讯(记者 曾露) 10月18日至19日,重庆渝富控股集团党委书记、董事长胡际权率队到我县骡坪镇、竹贤乡调研乡村振兴和对口帮扶工作。县委副书记、县长付嘉康陪同调研。

在骡坪镇龙河村,胡际权一行重点了解龙河村产业发展、乡村旅游、中药材和种植等情况,并围绕产业振兴、人才振兴与当地干部座谈,深入交流。在竹贤乡下庄村,胡际权一行与全国脱贫攻

坚楷模、下庄村党支部书记毛相林面对面交流,并聆听“为人民谋幸福不辛苦”主题党课,进一步学习“不甘落后、不等不靠、不畏艰险、不怕牺牲”的下庄精神。

在随后召开的座谈会上,胡际权说,乡村振兴是实现共同富裕的必经之路,渝富集团作为市文化旅游委帮扶集团成员单位之一,将充分发挥自身优势,在乡村振兴中担当作为。

(下转第三版)

# 曹邦兴主持召开乡村振兴规划会

本报讯(记者 卢先庆 罗彬) 10月20日,县委书记曹邦兴主持召开乡村振兴规划设计汇报会,专题研究竹贤乡、平河乡、龙门街道等乡村振兴规划设计方案,并对全县乡村振兴建设建好宜居宜业和美乡村提出要求作部署。

县领导付嘉康、邓昌君、柴承刚、熊伟、朱宏祥、彭晓蓉、屈大刚等出席会议。

会上,相关设计单位分别就竹贤乡下庄片区、平河乡燕子、陶湾村片区、龙门街道龙江村及文峰公园改造提升等乡村振兴规划设计方案作汇报。参会人员围绕如何优化完善乡村振兴规划设计进行讨论研究,提出意见或建议。

会议指出,乡村建设是实施乡村振兴战略的重要任务,乡村建设不仅要注重“塑形”,更要“铸魂”。要通过乡村建设,激发群众活力、市场活力,调动原乡人、归乡人、新乡人力量,实现群众增收、共同富裕目标,建设更多“看得见山,望得见水,记得住乡愁”的乡村特色,持续放大经济效益和社会效益,打造乡村振兴示范。

会议强调,乡村建设规划先行。要注重乡村特色,紧扣乡村振兴“二十字”方针,围绕所在地的功能定位和发展潜力,尊重实际和市场需求,突出系统设计、深度设计、延伸设计,统筹考虑生态保护、产业发展、群众增收等各方面需要,进一步完善优化设计方案,确保科学合理、亮点突出,得到群众认可。要控制规模和投资,科学测算投资能力、投资效益,注重规划的落地性和可行性,考虑经营前置落地,确保干一件、成一件。要强化有效组织调度,树立一盘棋思想,高效统筹,全力配合,全力推进项目建设进度。

针对具体规划设计方案,会议指出,要统筹协调下庄与竹贤片区的关系,全盘谋划,系统设计,在增加研学体验产品、提升经营能力、完善利益联结机制的基础上,实现下庄片区乡村振兴迭代升级。要聚焦世界自然遗产和峡谷山水水资源,聚焦下庄片区文旅、研学配套服务补充,找准定位和卖点,进一步加快平河乡燕子、陶湾村片区项目规划设计和建设,补齐乡村基础设施短板。要立足城市周边旅游核心定位,在保护好原生态,复原江村风情的前提下,优化完善龙江村“江村”规划设计和文峰景区改造提升方案,进一步完善旅游服务功能,放大经营价值和效果,打造主客共享空间,实现山上山下联动,景区共享。